
放物線 C : y = ¡x2 + 2x + 1 と x 軸の共有点を A(a; 0)，B(b; 0) とし，C と直線

y= mxの共有点を P(®;m®)，Q(¯;m¯)，原点を Oとする．ただし，a < b，mË 0，

® < ¯とする．線分 OP，OAと Cで囲まれた図形の面積と線分 OQ，OBと Cで囲まれ

た図形の面積が等しいときmの値を求めよ．

É解答例 Ê

y = ¡x2 + 2x+ 1 ÝÝ1

y = mx ÝÝ2

1で y= 0とすると x2 ¡ 2x¡ 1 = 0　 Ú x= 1§
B

2

この 2つの解が x= a; b (a < b) なので b¡ a = 2
B

2 ÝÝ3

1 =2として x2 + (m¡ 2)x¡ 1 = 0　 Ú x=
¡(m¡ 2)§

C

m2 ¡ 4m+ 8
2

この 2つの解が x= ®，̄ (® < ¯)なので ¯¡ ® =
C

m2 ¡ 4m+ 8 ÝÝ4

線分 OP，OAと Cで囲まれた図形の面積を S

線分 OQ，OBと Cで囲まれた図形の面積を T

m > 0のとき，線分 OAと OQと Cで囲まれた図形の面積をU

m < 0のとき，線分 OBと OPと Cで囲まれた図形の面積をU

とすると
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Ém > 0 のとき Ê Ém < 0 のとき Ê

あ⃝ m > 0のとき

S+U=
Z ¯

®
Q(¡x2 + 2x+ 1)¡mxidx = ¡Z ¯

®
(x¡ ®)(x¡ ¯)dx = 1

6
(¯¡ ®)3

T+U =
Z b

a
(¡x2 + 2x+ 1)dx = ¡

Z b

a
(x¡ a)(x¡ b)dx = 1

6
(b¡ a)3

い⃝ m < 0のとき

S+U=
Z b

a
(¡x2 + 2x+ 1)dx = ¡

Z b

a
(x¡ a)(x¡ b)dx = 1

6
(b¡ a)3

T+U =
Z ¯

®
Q(¡x2 + 2x+ 1)¡mxidx = ¡Z ¯

®
(x¡ ®)(x¡ ¯)dx = 1

6
(¯¡ ®)3

あ⃝，い⃝のいずれの場合も S = T となるのは ¯¡ ®= b¡ a

3，4 より
C

m2 ¡ 4m+ 8 = 2
B

2 すなわち m2 ¡ 4m = 0

よって m(m¡ 4) = 0 かつ m Ë 0 であるから m = 4






































































































